IZVEŠTAJ U VEZI SA INICIJATIVOM ZA OSNIVANjE NACIONALNOG CODEX KOMITETA SRBIJE
Institut za standardizaciju Srbije (dalje u tekstu: Institut) u svojstvu institucije preko koje se odvija saradnja Republike Srbije sa Komisijom za Codex Alimentarius (Codex Alimentarius Commission, CAC, Codex), odnosno kao „Codex tačka kontakta“ Srbije, početkom 2008. godine održao je inicijalni sastanak za osnivanje Nacionalnog Codex komiteta u cilju unapređenja učešća zemlje u sveukupnim Codex aktivnostima. Sastanku su prisustvovali predstavnici Ministarstva zdravlja, Ministarstva poljoprivrede šumarstva i vodoprivrede, Kancelarije Svetske zdravstvene organizacije za Srbiju, Farmaceutskog fakulteta, Veterinarskog fakulteta, Poljoprivrednog fakulteta, Akreditacionog tela Srbije, Privredne komore Srbije, Instituta za javno zdravlje Srbije, Instituta za higijenu i tehnologiju mesa, Udruženja industrije mineralnih voda i Dijamanta AD Zrenjanin. 
Na sastanku je obrazovana  radna grupa za pripremu Predloga za osnivanje Nacionalnog Codex komiteta (dalje u tekstu Predlog). Radna grupa je izradila Predlog koji je krajem oktobra 2008. dostavljen svim učesnicima inicijalnog sastanka na razmatranje. Učesnici inicijalnog sastanka nisu imali primedbe na dostavljeni Predlog.
Krajem decembra 2008. godine Institut je Predlog (dopis br. 5395/1-61-09/2008) dostavio Ministarstvu ekonomije i regionalnog razvoja, Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu trgovine i usluga i Ministarstvu spoljnih poslova.

Sva pomenuta ministarstva su svojim dopisima podržala inicijativu Instituta, pri čemu je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede izrazilo spremnost da preuzme odgovornost za poslove vezane za osnivanje Nacionalnog Codex komiteta Srbije (dopis br. 119-01-26/2009-08 od 30.01.2009. godine). Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja je u prvoj polovini 2009. godine predložilo da se Nacionalni Codex komitet Srbije obrazuje pri Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i da to ministarstvo pripremi predlog odluke o osnivanju i sedištu Nacionalnog Codex komiteta i dostavi ga Vladi radi razmatranja i usvajanja (dopis br. 022-01-9/2009-05 od 28. aprila 2009. godine).
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je u oktobru 2009. godine zatražilo tehničku pomoć Ministarstva poljoprivrede SAD za poboljšanje nacionalne Codex infrastrukture Srbije i tokom januara 2010. godine dobilo je pozitivan odgovor. U okviru dogovorene pomoći Odeljenje za poljoprivredu, pri Ambasadi SAD u Beogradu u saradnji sa Ministarsvom poljoprivrede, organizovalo je trodnevni seminar u vezi sa osnivanjem i funkcionisanjem Nacionalnog Codex komiteta koji je održan od 6. do 8. jula, 2010. godine u Kladovu. Seminaru je prisustvovalo ukupno 27 predstavnika sledećih institucija i organizacija:
1. Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu,

2. Tehnološki fakultet, Univerzitet u Novom Sadu,

3. Farmaceutski fakultet, Univerzitet u Beogradu,
4. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Uprava za vetertinu, Beograd,

5. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Uprava za zaštitu bilja, Beograd,
6. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Sektor za analitiku i agrarnu politiku, Beograd,

7. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Generalni inspektorat, Beograd,

8. Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja RS, Beograd
9. Ministarstvo trgovine i usluga RS, Sektor za trgovinu, cene i zaštitu potrošača, 
10. Ministarstvo zdravlja RS, Beograd,

11. Institut za javno zdravlje Vojvodine, Novi Sad,

12. Akreditaciono telo Srbije (ATS), Beograd,

13. SP Laboratorija A.D, Bečej,

14. Privredna komora Srbije, Beograd,

15. Nacionalna organizacija potrošača Srbije (NOPS), Beograd,

16. Asocijacija potrošača Srbije (APOS), Novi Sad,

17. IMLEK, Beograd,

18. DELTA AGRAR, Novi Sad,

19. Institut za standardizaciju Srbije, Beograd,
Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede je 15.03.2011. godine elektronskom poštom dostavilo Institutu radnu verziju Predloga uredbe o osnivanju Nacionalnog Codex komiteta na razmatranje i davanje primedbi i sugestija. U Institutu je 25.03.2011. godine tim povodom održan sastanak kojem su prisustvovali direktor, rukovodilac sektora za opšte oblasti standardizacije, predstavnici Odeljenja za međunarodnu saradnju i evropske integracije i predstavnici Odeljenja za poljoprivredu, prehrambenu i drvnu industriju i šumarstvo. Na sastanku su pored razmatranja Predloga uredbe analizirani i problemi u vezi sa funkcionisanjem Instituta kao Codex tačke kontakta Srbije. Primedbe na radnu verziju Predlog uredbe Institut je elektronskom poštom 25.03.2011. godine dostavio Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede. U sklopu pomenutih primedbi predloženo je i prenošenje poslova koje Institut obavlja kao Codex tačka kontakta Srbije na budući Nacionalni Codex komitet čije je osnivanje Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede započelo izradom Predloga uredbe.

Dopisom broj 119-01-271/2011-08 od 31. avgusta 2011. godine Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede zatražilo je od Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja mišljenje o funkcionisanju nacionalne Codex tačke kontakta, odnosno da li da aktivnosti nacionalne Codex tačke kontakta ostanu u okviru Instituta, ili da te aktivnosti budu sastavni deo budućeg Nacionalnog Codex komiteta. Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja je povodom prethodno pomenutog dopisa zatražilo mišljenje Instituta u vezi sa daljim obavljanjem poslova nacionalne Codex tačke kontakta. Institut je zatim dopisom br. 2354/2-26-03/2011 od 09. septembra 2011. godine dostavio traženo mišljenje koje je Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja uz dopis broj 110-00-31/2008-08 od 13. septembra 2011. godine prosledilo Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede. U prethodno pomenutom dopisu Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja zaključeno je „da je najcelishodnije i najracionalnije rešenje da poslovi i zadaci Codex tačke budu sastavni deo Nacionalnog Codex komiteta Srbije, odnosno da te poslove ubuduće ne obavlja Institut za standardizaciju Srbije“. 
U Institutu je zatim 14. novembra 2011. godine na inicijativu Ministarstva poljoprivrede, trgovine šumarstva i vodoprivrede, održan sastanak u vezi sa osnivanjem Nacionalnog Codex komiteta i predloženim prenošenjem poslova koje Institut obavlja kao Codex tačka kontakta Srbije na budući Nacionalni Codex komitet. Sastanku su prisustvovali predstavnik Ministarstva poljoprivrede, trgovine šumarstva i vodoprivrede, Branislav Raketić, predstavnici USDA, Darko Lojen i Patrik Klerkin (Patrick Clerkin), direktor Instituta, rukovodilac sektora za opšte oblasti standardizacije, predstavnik Odeljenja za međunarodnu saradnju i evropske integracije i predstavnik Odeljenja za poljoprivredu, prehrambenu i drvnu industriju i šumarstvo. Na sastanku je zaključeno da će Ministarstvo poljoprivrede, trgovine šumarstva i vodoprivrede, revidirati tekst Predloga uredbe o osnivanju Nacionalnog Codex komiteta i zatim ga distribuirati svim zainteresovanim stranama radi razmatranja i davanja primedbi i predloga.
Tokom 2012. godine Institutu nije dostavljen revidirani tekst Predlog uredbe o osnivanju Nacionalnog Codex komiteta.
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